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Η Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί» στην 
Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου στις 30 Απριλίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ημερολόγιο Εκδηλώσεων

«Ιδού, η Μήτηρ του Φωτός επισκέπτεται πόλιν ιεράν·
και χάρις εκ των ουρανών εν μέσω λαού σκηνώνει»

Με αισθήματα βαθείας συγκινήσεως και πνευματικής αγαλλιάσεως η Ιερά 
Μητρόπολις Αιτωλίας και Ακαρνανίας αναγγέλλει προς τον ευσεβή λαό 
την έλευση της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου 
«Άξιον Εστί» εκ του πανσέπτου Ιερού Ναού του Πρωτάτου του Αγίου 
Όρους, στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου.

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=96333


Το ιερώτατον αυτό κειμήλιο της Ορθοδοξίας, το οποίο θα συνοδεύει ο 
Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους, Γέρων Αβραάμ Λαυριώτης και οι είκοσι 
Αντιπρόσωποι των Ιερών Μονών της Αθωνικής Πολιτείας θα αφιχθεί στην Ιερά 
Πόλη του Μεσολογγίου, την Πέμπτη 30 Απριλίου 2026 και θα παραμείνει έως 
το Σάββατο 9 Μαΐου.

Η επίσημη και πάνδημη υποδοχή της Ιεράς Εικόνας από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό, τους Αγίους 
Αρχιερείς, τον Ιερό Κλήρο, τους εκπροσώπους των τοπικών αρχών και τον ευσεβή 
λαό θα πραγματοποιηθεί έμπροσθεν της κεντρικής πύλης της Ιεράς Πόλεως, το 
απόγευμα της 30ης Απριλίου 2026 και ώρα 18:00’.

Θα αποδοθούν οι προβλεπόμενες τιμές και θα ακολουθήσει προσφώνηση από τον 
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος κ. Νεκτάριο Φαρμάκη και αντιφώνηση από τον 
Πρωτεπιστάτη, Γέροντα Αβραάμ Λαυριώτη.

Με λιτανευτική πομπή η Ιερά Εικόνα θα εισέλθει, δια της κεντρικής πύλης, στην 
Ιερά Πόλη και θα κατευθυνθεί στον Κήπο των Ηρώων, όπου θα τελεσθεί 
επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών, πάντων των ηρωικώς 
αγωνισαμένων και πεσόντων Ελλήνων και Φιλελλήνων κατά την ηρωική Έξοδο. Θα 
ακολουθήσει κατάθεση στεφάνου από τον Άγιο Πρωτεπιστατη, προσφώνηση από 
τον Δήμαρχο Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. Σπυρίδωνα Διαμαντόπουλο και 
αντιφώνηση από τον Πρωτεπιστάτη, Γέροντα Αβραάμ.

Εν συνεχεία η λιτανευτική πομπή θα κατευθυνθεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
του Αγίου Σπυρίδωνος, όπου θα τελεσθεί η επίσημη πανηγυρική Δοξολογία, 
προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, 
με την συμμετοχή πλειάδος Αγίων Αρχιερέων, του Ιερού Κλήρου και των 
εκπροσωπών των τοπικών αρχών.

Την Αγιορειτική Κοινότητα θα προσφωνήσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
κ. Δαμασκηνός και εκ μέρους της Ιεράς Κοινότητος θα αντιφωνήσει ο 
Πρωτεπιστάτης, Γέρων Αβραάμ.

Μετά την ολοκλήρωση της τελετής θα πραγματοποιηθεί η έναρξη του 
προσκυνήματος. Ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Σπυρίδωνος θα 
παραμένει ανοιχτός ολόκληρο το εικοσιτετράωρο, ενώ καθημερινά θα τελούνται 
Ιερές Αγρυπνίες, Θείες Λειτουργίες και Ιερές Παρακλήσεις.





Η ευλογημένη αυτή παρουσία της Υπεραγίας Θεοτόκου στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου εντάσσεται στις επετειακές εκδηλώσεις για την συμπλήρωση 
διακοσίων ετών από την ηρωική Έξοδο της Φρουράς των Ελευθέρων 
Πολιορκημένων (1826 – 2026), γεγονός το οποίο σφράγισε ανεξίτηλα την ιστορία 
του Γένους και ανέδειξε το Μεσολόγγι σύμβολο θυσίας, ελευθερίας και 
πνευματικής ανδρείας.

Η Παναγία μας, η Μητέρα του Φωτός, η Προστάτις του Αγιωνύμου Όρους, 
καταδέχεται να επισκεφθεί την Ιερά Πόλη και την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας ως παρηγορία και ευλογία, ως σκέπη και αντίληψις, αλλά και ως 
σιωπηλή μαρτυρία, ότι η θυσία και η πίστη ουδέποτε λησμονούνται ενώπιον του 
Θεού.

Η Ιερά Μητρόπολις προσκαλεί όλους τους πιστούς να προσέλθουν κατά την 
υποδοχή και την παραμονή της Ιεράς Εικόνος της Θεοτόκου, να την προσκυνήσουν 



με πίστη και ευλάβεια, αντλώντας χάρη, δύναμη και ελπίδα για την ζωή τους.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ
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